

中国

公益基金



▲在民间慈善面对各种质疑的声音下,邓飞等人发起的乡村儿童大病医保项目正式启动。本报记者 寇润涛 摄

“质疑是一场伟大的训练”

民间慈善公益组织如何面对“冲突与委屈”

本报记者 寇润涛

民间慈善正在陷入一场前所未有的质疑中。

隐私、八卦、唾沫、人身攻击,互揭老底……就在救助小传旺行动引发的一场网络混战与迷局中,18日,邓飞推出了由他牵头的第三个儿童福利公益项目——乡村儿童大病医保项目。

就在前一天,邓飞因为在微博上替“天使妈妈”辩护挨了网友的板砖,“你就不怕你帮他们说话,殃及你的免费午餐项目啊?”

邓飞不是旁观者。乡村儿童大病医保项目启动仪式上,就有人当场问邓飞:“这个基金的账目,如何才能做到真正透明?”

当邓飞还是一名调查记者时,他是一个负责批评和质疑的人。现在,当转型成为一位民间公益项目的组织者后,他正尝试接受这种“伟大的训练”——学习接受严苛质询和独立审计。

邓飞非常明白这一点,民间公益的一切力量都来自民众的信任和支持,它必须全程接受公众的监督,“所以,它不能贪污腐败,不能对公众傲慢,除非它活得不耐烦了!”

诚信、公开、透明是现代民间公益的“标配”,如果没有这些“标配”,那么,下一个被质疑的对象就是他。

那些从事民间慈善公益的人,必须扛得起冲着他们来的“冲突与委屈”,那是中国民间慈善公益必须付出的“成长的代价”。

(下转B02版)

□杨金城:代建房成功并非偶然 B04·读人

□谁会是“蛟龙号”的客户? B05·探索